

**pizzato** 

### What is the RoHS Directive

The Directive 2011/65/EU of the European Parliament and Council, known as RoHS II, came into effect on January 3, 2013. It restricts the use of hazardous substances in the manufacture of various types of electronic and electrical equipment.

This directive replaced the former Directive 2002/95/EC without any modification to the maximum allowed concentrations of hazardous substances, but extended its scope according also to the delegated Directive 2015/863/EU adopted on March 31, 2015.

## **RoHS Compliance of Pizzato Elettrica products**

According to the definition of electrical and electronic equipment given by the directive, Pizzato Elettrica products belong to category 11, for which the compliance is mandatory as of July 22, 2019.

The CE marking of a product attests its compliance to the Directive.

Pizzato Elettrica endorses and supports the principles of the RoHS Directive and has been operating to conform its products to the requirements of the Directive since 2004.

# **Products conforming to the RoHS Directive:**

Product Type	Pizzato Series
Switches	FR-FM-FX-FZ-FK-FW-FD-FP-FL-FC
Prewired switches	FA-FF-FB-NA-NB-NF
Switches with electronic board	FS-FG-FY-FT
Safety modules	CS
Foot switches	PX-PA-PC
Microswitches	MS-MF-MV-MM-MK
Buttons	E2-ES-EL-EA-E6
Safety devices	HP-HX-DS-SM-SR-ST-NG-NS-NX
Accessories	VF-VE
Safety handles	AN
Control device units	BN
Connection gateway for safety devices	ВР
Passive junction box	ВС

For any further clarification, please write to info@pizzato.com.

Pizzato Elettrica S.r.l. Marostica, 24.01.2024

Technical director and CEO

Marco Pizzato

# **Direttiva RoHS**

#### Cos'è la Direttiva RoHS

Direttiva 2011/65/UE del Parlamento Europeo e del Consiglio, detta RoHS II, entrata in vigore a partire dal 3 gennaio 2013, che restringe l'uso di determinate sostanze pericolose nelle apparecchiature elettriche ed elettroniche.

Sostituisce la Direttiva 2002/95/CE senza alcuna modifica alle concentrazioni massime consentite per le sostanze pericolose individuate, ma ne estende il campo di applicazione anche in seguito ai cambiamenti introdotti dalla Direttiva delegata 2015/863/UE del 31 marzo 2015.

# Conformità alla Direttiva RoHS dei prodotti Pizzato Elettrica

I prodotti Pizzato Elettrica, con la definizione di apparecchiatura elettrica ed elettronica data dalla direttiva, rientrano nella categoria 11 per la quale la conformità è obbligatoria dal 22 luglio 2019.

La marcatura CE del prodotto attesta la sua conformità alla Direttiva.

Pizzato Elettrica approva e condivide i principi della Direttiva RoHS e si è attivata sin dal 2004 per adeguare i propri prodotti ai requisiti previsti.

## Prodotti conformi alla Direttiva RoHS:

Tipologia di prodotto	Serie Pizzato
Interruttori	FR-FM-FX-FZ-FK-FW-FD-FP-FL-FC
Interruttori precablati	FA-FF-FB-NA-NB-NF
Interruttori con scheda elettronica	FS-FG-FY-FT
Moduli di sicurezza	cs
Interruttori a pedale	PX-PA-PC
Microinterruttori	MS-MF-MV-MM-MK
Pulsanteria	E2-ES-EL-EA-E6
Dispositivi di sicurezza	HP-HX-DS-SM-SR-ST-NG-NS-NX
Dispositivi accessori	VF-VE
Maniglie di sicurezza	AN
Pulsantiere di comando	BN
Gateway di connessione per dispositivi di sicurezza	ВР
Box di distribuzione passivo	ВС

Per eventuali chiarimenti si prega di scrivere a info@pizzato.com.

Pizzato Elettrica S.r.l. Marostica, 24.01.2024 Technical director and CFO Marco Rizzato